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１ 調査の概要 
 

本市では、令和６年度から始まる「第７期障害福祉計画・第３期障害児福祉計画」を策定中です。

策定にあたり、様々な社会資源を把握していく必要があり、特にグループホームについては、施設

数が増加していることや、障害者の生活の場として非常に重要な役割があることから、アンケート

調査を実施しました。 

 

調 査 期 間：令和５年９月29日～10月17日 

配布・回収状況：配布数は93票、回収数は58票、59件（１票に２件分あり） 

 

 

 

 

 

 

 

２ 調査結果 
 

問２ グループホームのタイプ 

① サービスタイプ 

 「介護サービス包括型」が91.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
合計 介護サー

ビス包括
型

日中活動
サービス
支援型

外部サー
ビス利用
型

サテライ
ト型住居

無回答

59 54 3 2 0 0
100.0 91.5 5.1 3.4 0.0 0.0

22 21 0 1 0 0
100.0 95.5 0.0 4.5 0.0 0.0

27 23 3 1 0 0
100.0 85.2 11.1 3.7 0.0 0.0

10 10 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

問２-1　グループホームのサービスタイプ

全体

定
員
規
模

5人未満

5～10人未満

10人以上

91.5

5.1

3.4

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

介護サービス包括型

日中活動サービス支援型

外部サービス利用型

サテライト型住居

無回答

(%)

n=59
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② 建物タイプ 

 「１軒家タイプ」が66.1％、「マンションタイプ」が20.3％、「それ以外」が13.6％となってい

ます。 

 「それ以外」は、「２階建て」（３件）、「共同住宅」（２件）、「府営住宅」（２件、うち１件は３部屋）、

「福祉ホーム」（１件）となっています。 

 定員規模別では、“10人以上”は「マンションタイプ」が最も高く、“５人未満”及び“５～10人

未満”は「1軒家タイプ」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ 部屋タイプ 

 「１人部屋」が84.7％となっています。 

 定員規模別では、どの規模も「１人部屋」が最も高くなっていますが、“10人以上”では

70.0％で、“５人未満”及び“５～10人未満”に比べて低く、「２人部屋」（30.0％）が他の規

模に比べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

  

66.1

20.3

13.6

0.0

0 20 40 60 80 100

１軒家タイプ

マンションタイプ

それ以外

無回答

(%)

n=59

合計 １軒家タ
イプ

マンショ
ンタイプ

それ以外 無回答

59 39 12 8 0
100.0 66.1 20.3 13.6 0.0

22 15 6 1 0
100.0 68.2 27.3 4.5 0.0

27 21 1 5 0
100.0 77.8 3.7 18.5 0.0

10 3 5 2 0
100.0 30.0 50.0 20.0 0.0

問２-2　建物タイプ

全体

定
員
規
模

5人未満

5～10人未満

10人以上

84.7

10.2

3.4

1.7

0 20 40 60 80 100

１人部屋

２人部屋

３人部屋以上

無回答

(%)

n=59
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問３ 定員について 

① 定員数 

 回答59件の定員総数は359人、うち男性が171人、女性が109人となっています。男女

の合計が総数と合わないのは、性別定員が決まっていないグループホームがあることによ

ります。また、性別で、定員ではなく、現在の入居者数を記載していると思われる回答があ

りました。 

 定員総数の平均は6.1人、最小が２人、最大が21人となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 性別タイプ 

 「男子専用」が45.8％、「男女混合」が30.5％、「女子専用」が27.1％となっています。回

答59件のうち、２件は「男子専用」と「女子専用」の複数回答をしています。タイプとしては

「男女混合」ですが、男子、女子それぞれの部屋があるということのようです。 

 

 

 

  

合計 １人部屋 ２人部屋 ３人部屋
以上

無回答

59 50 6 2 1
100.0 84.7 10.2 3.4 1.7

22 19 3 0 0
100.0 86.4 13.6 0.0 0.0

27 24 0 2 1
100.0 88.9 0.0 7.4 3.7

10 7 3 0 0
100.0 70.0 30.0 0.0 0.0

問２-3　部屋タイプ

全体

定
員
規
模

5人未満

5～10人未満

10人以上

37.3

45.8

16.9

0.0

0 20 40 60 80 100

5人未満

5～10人未満

10人以上

無回答

(%)

n=59

45.8

27.1

30.5

0.0

0 20 40 60 80 100

男子専用

女子専用

男女混合

無回答

(%)

n=59



4 

 定員規模別では、“10人以上”は「男女混合」が80.0％と高く、“５人未満”及び“５～10人

未満”は「男子専用」がそれぞれ最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ 夜間（２４時間）の常駐スタッフについて 

 「有」が86.4％、「無」が13.6％となっています。 

 「無」の場合でも、〔夜勤職員１名有〕の記載が１件ありました。また、「有」の場合でも、［土・

日・祝日9～18時のみ不在］が１件のほか、常駐時間が［16～9時］が９件、［18～９時］が２

件、［15～９時］が１件、［17～９時］が１件、合計14件（全回答数の23.7％）の記載があり

ました。 

 定員規模別では、「有」及び「無」に大きな差はありません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

合計 男子専用 女子専用 男女混合 無回答

59 27 16 18 0
100.0 45.8 27.1 30.5 0.0

22 11 7 4 0
100.0 50.0 31.8 18.2 0.0

27 15 7 6 0
100.0 55.6 25.9 22.2 0.0

10 1 2 8 0
100.0 10.0 20.0 80.0 0.0

問３-4　性別タイプ

全体

定
員
規
模

5人未満

5～10人未満

10人以上

86.4

13.6

0.0

0 20 40 60 80 100

有

無

無回答

(%)

n=59

合計 有 無 無回答

59 51 8 0
100.0 86.4 13.6 0.0

22 19 3 0
100.0 86.4 13.6 0.0

27 23 4 0
100.0 85.2 14.8 0.0

10 9 1 0
100.0 90.0 10.0 0.0

問４　夜間(24時間)常駐ス
タッフの有無

全体

定
員
規
模

5人未満

5～10人未満

10人以上
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問５ 身体障害者の入居について（バリアフリーになっているかどうか） 

 「可能」が20.3％となっています。また、「その他」は［状態によります］と記載がありました。 

 「可能」の定員規模別内訳では、“５人未満”が５件、“５～10人未満”が４件、“10人以上”が

３件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ 重度障害者（区分５以上）の入居について 

 「可能」が57.6％となっています。「不可能」の中には、［今は不可能、区分5・6で３人入居

済］の記載があり、また、「その他」は［要相談］（２件）と記載がありました。 

 「可能」の定員規模別内訳では、“５～10人未満”が19件、“５人未満”が12件、“10人以上”

が３件となっています。 

 「可能」な場合の受入れ人数は、回答33件の中で、定員188人に対して106～107人とな

っていて、これは問３の定員総数の29.5～29.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

20.3

78.0

1.7

0.0

0 20 40 60 80 100

可能

不可能

その他

無回答

(%)

n=59

合計 可能 不可能 その他 無回答

59 12 46 1 0
100.0 20.3 78.0 1.7 0.0

22 5 17 0 0
100.0 22.7 77.3 0.0 0.0

27 4 22 1 0
100.0 14.8 81.5 3.7 0.0

10 3 7 0 0
100.0 30.0 70.0 0.0 0.0

問５　身体障害者の入居の可否

全体

定
員
規
模

5人未満

5～10人未満

10人以上

57.6

39.0

3.4

0.0

0 20 40 60 80 100

可能

不可能

その他

無回答

(%)

n=59
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問７ 行動障害のある方の入居について 

 「可能」が40.7％となっています。「可能」でも［場合により］の記載が１件、「不可能」でも

［要相談］の記載が１件、無回答でも［状態によります］の記載が１件、それぞれありました。 

 「可能」の定員規模別内訳では、“５～10人未満”が12件、“５人未満”が８件、“10人以上”

が４件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

合計 可能 不可能 その他 無回答

59 34 23 2 0
100.0 57.6 39.0 3.4 0.0

22 12 9 1 0
100.0 54.5 40.9 4.5 0.0

27 19 8 0 0
100.0 70.4 29.6 0.0 0.0

10 3 6 1 0
100.0 30.0 60.0 10.0 0.0

問６-1  重度障害者の入居の可否

全体

定
員
規
模

5人未満

5～10人未満

10人以上

40.7

57.6

1.7

0 20 40 60 80 100

可能

不可能

無回答

(%)

n=59

合計 可能 不可能 無回答

59 24 34 1
100.0 40.7 57.6 1.7

22 8 14 0
100.0 36.4 63.6 0.0

27 12 14 1
100.0 44.4 51.9 3.7

10 4 6 0
100.0 40.0 60.0 0.0

問７　行動障害のある方の
入居の可否

全体

定
員
規
模

5人未満

5～10人未満

10人以上
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問８ ショートステイについて 

 「有」が10.2％となっています。 

 「有」の定員規模別内訳では、“10人以上”が３件、“５～10人未満”が２件、“５人未満”が１

件となっています。 

 「有」の回答６件の定員数は、合計21人で、最小１人、最大９人となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９ 入居の空き状況について 

 「空きがある」が40.7％となっています。 

 定員規模別では、「空きがある」は“10人以上”が80.0％と高く、“５～10人未満”や“５人

未満”は30～40％となっています。 

 「空きがある」の24件の定員は178人で、そのうち空きは67人、問３の定員総数の

18.7％となっています。最小は１人、最大は５人となっています。また、「１人」の回答の中に

［体験相談中枠が１名］、「３人」の回答の中に［体験2人、見学１人予定。決まれば０人］の記

載がそれぞれありました。 

 

 

 

 

 

  

10.2

88.1

1.7

0 20 40 60 80 100

有

無

無回答

(%)

n=59

合計 有 無 無回答

59 6 52 1
100.0 10.2 88.1 1.7

22 1 21 0
100.0 4.5 95.5 0.0

27 2 24 1
100.0 7.4 88.9 3.7

10 3 7 0
100.0 30.0 70.0 0.0

問８　ショートステイの有
無

全体

定
員
規
模

5人未満

5～10人未満

10人以上

40.7

59.3

0.0

0 20 40 60 80 100

空きがある

空きはない

無回答

(%)

n=59
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問10 医療的ケアが必要な方の入居について 

 「可能」が10.2％となっています。 

 「可能」の定員規模別内訳では、“５人未満”が５件、“５～10人未満”が１件で、“10人以上”

は該当なしとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「可能」の回答は６件で、うち、経営体が同じ施設が、２施設ずつ、４件となっています。入居

可能な方の具体的な回答はなく、支援体制について次の記載がありました。 

 訪問看護による24時間体制を整備（２件） 

 同社にて訪問看護ステーション開設。医師の指示があれば基本的に対応可能（２件） 

 管理者が看護師であり、看護スタッフ６名在駐しているため、吸引、Baカテーテル管理、注

射、ストマ、褥瘡処理など、医師の指示があれば医療的ケアは可能です。 

 医師の指示書があれば、訪看を用いての対応が可能 

  

合計 空きがあ
る

空きはな
い

無回答

59 24 35 0
100.0 40.7 59.3 0.0

22 6 16 0
100.0 27.3 72.7 0.0

27 10 17 0
100.0 37.0 63.0 0.0

10 8 2 0
100.0 80.0 20.0 0.0

問９-2　空き状況

全体

定
員
規
模

5人未満

5～10人未満

10人以上

10.2

89.8

0.0

0 20 40 60 80 100

可能

不可能

無回答

(%)

n=59

合計 可能 不可能 無回答

59 6 53 0
100.0 10.2 89.8 0.0

22 5 17 0
100.0 22.7 77.3 0.0

27 1 26 0
100.0 3.7 96.3 0.0

10 0 10 0
100.0 0.0 100.0 0.0

問10　医療的ケアが必要な
方の入居の可否

全体

定
員
規
模

5人未満

5～10人未満

10人以上
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問11 同性介助について 

 「できている」が49.2％、「できていない（困難である）」が45.8％、無回答が5.1％となっ

ています。 

 定員規模別では、“５人未満”及び“５～10人未満”は「できている」が５割を超え、“10人以

上”は「できていない」が80.0％と高くなっています。 

 性別タイプ別では、「できている」は“女子専用”が87.5％と高く、“男子専用”及び“男女混

合”では「できていない（困難である）」がおよそ６割と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

49.2

45.8

5.1

0 20 40 60 80 100

できている

できていない（困難である）

無回答

(%)

n=59

合計 できてい
る

できてい
ない（困
難であ
る）

無回答

59 29 27 3
100.0 49.2 45.8 5.1

22 13 8 1
100.0 59.1 36.4 4.5

27 14 11 2
100.0 51.9 40.7 7.4

10 2 8 0
100.0 20.0 80.0 0.0

問11　同性介助の状況

全体

定
員
規
模

5人未満

5～10人未満

10人以上

合計 できてい
る

できてい
ない（困
難であ
る）

無回答

59 29 27 3
100.0 49.2 45.8 5.1

27 9 16 2
100.0 33.3 59.3 7.4

16 14 2 0
100.0 87.5 12.5 0.0

18 7 10 1
100.0 38.9 55.6 5.6

問11　同性介助の状況

全体

問
３
-
4

性
別
タ
イ
プ

男子専用

女子専用

男女混合



10 

問12 スプリンクラーの設置について 

 「有」が11.9％となっています。 

 定員規模熱では、「有」は“10人以上”が40.0％、“５～10人未満”が11.1％、“５人未満”は

該当なしとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11.9

84.7

3.4

0 20 40 60 80 100

有

無

無回答

(%)

n=59

合計 有 無 無回答

59 7 50 2
100.0 11.9 84.7 3.4

22 0 22 0
100.0 0.0 100.0 0.0

27 3 22 2
100.0 11.1 81.5 7.4

10 4 6 0
100.0 40.0 60.0 0.0

問12　スプリンクラーの設
置状況

全体

定
員
規
模

5人未満

5～10人未満

10人以上


